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У статті визначено основні напрями професійної підготовки май-
бутніх екологів, а також підготовки екологів до професійного спілку-
вання в іншомовному середовищі. 
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В статье определено основные направления профессиональной 
подготовки будущих экологов, а также подготовки экологов к про-
фессиональному общению.
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The process of future ecologists’ training for foreign professional 
communication as a pedagogical problem. The main directions of future 
ecologists’ professional training and the process of future ecologists’ training 
for foreign professional communication have been defined in the article. 
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foreign training, communication, professional communication.

Інтеграція України у Європейський та світовий простір вимагає зна-
чних змін у системі освіти країни. Адже пріоритетне завдання системи 
освіти України на сучасному етапі – підготовка фахівців з високим про-
фесійним рівнем, здатних працювати творчо, розвиватись професійно, 
освоювати і впроваджувати інформаційні технології, вільно спілкува-
тись як рідною, так й іноземною мовами у професійному середовищі, 
людей моральних та високоосвічених. Саме це визначила Державна на-
ціональна доктрина розвитку освіти в Україні (2002 р.) [6]. 

Стрімкий розвиток суспільства, застосування нових технологій ви-
робництва, зростаючий негативний вплив людини на природу – все це 
призводить до значних проблем навколишнього середовища. Найважли-
віші міжнародні документи останнього десятиріччя акцентують особли-
ву увагу світової спільноти на необхідності ефективної екологічної осві-
ти. Україна, як і багато інших держав світу, стоїть перед вирішенням го-
стрих екологічних і соціально-економічних проблем. Саме це зумовлює 
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необхідність підготовки громадян з високим рівнем екологічних знань, 
екологічної свідомості і культури, які базуються на основі нових крите-
ріїв оцінки взаємовідносин людського суспільства і природи. Екологічна 
освіта України – це цілісне культурологічне явище, поєднання процесів 
навчання, виховання, розвитку особистості. Головне завдання екологіч-
ної освіти України – формування екологічної культури шляхом екологі-
зації навчальних дисциплін та програм підготовки, а також професійної 
екологічної підготовки через базову екологічну освіту [3]. 

Професійна підготовка екологів – особливо важлива складова еко-
логічної освіти. Адже, професійні кадри сфери охорони та захисту на-
вколишнього середовища – це підготовлені фахівці, здатні забезпечити 
успішну діяльність у всьому її різноманітті, розв’язати проблеми і вико-
нати завдання, поставлені перед екологічною сферою на сучасному ета-
пі [8]. 

Аналіз праць за темою дослідження засвідчує, що різні аспекти профе-
сій ної підготовки майбутніх екологів висвітлювали: Симоновська М. 
(Мето дичні аспекти підготовки майбутнього вчителя-еколога), Старовойт 
С. М.  (Професійна підготовка фахівців з охорони та захисту навколиш-
нього се редовища у вищих навчальних закладах Великої Британії), Се-
менюк Н. В.  (Професійна підготовка екологів засобами комп’терних 
тех нологій), Ко вальчук І. П. (Підготовка фахівців екологічного профілю  
в системі непе рервної професійної освіти і виховання), Рудишин С. Д. 
(Про фесійна під готовка студентів-екологів), Скиба Ю. А. (Екологічна ос-
віта), Плахотнік О. В. (Професійна підготовка педагогів-екологів) та ін. 

Метою	даної	статті є визначення напрямів професійної підготовки 
майбутніх екологів загалом, та підготовки майбутніх екологів до профе-
сійного спілкування, зокрема. 

В основу екологічної освіти покладені принципи гуманізму, науко-
вості, неперервності, наскрізності та систематичності. Неперервна еко-
логічна освіта передбачає організацію виховання і навчального процесу 
від дитинства до глибокої старості. Стадії навчання змінюють одна одну: 
дошкільне виховання (родинне виховання); загальна середня екологічна 
освіта (початкова (1-4 класи), основна (5-9 класи); старші класи (10-12 
кл.)); середня професійна екологічна освіта (базується на змісті, формах, 
методах шкільної екологічної освіти та враховує особливості впливу на 
довкілля конкретних галузей народного господарства); вища екологіч-
на освіта (завершення формування екологічної культури фахівців за різ-
ним фахом, а з іншого боку підготовка спеціалістів із профільною ви-
щою екологічною освітою чотирьох рівнів (початкова, базова і два рів-
ні повної вищої екологічної освіти)); післядипломна екологічна освіта 
(система підвищення кваліфікації та перепідготовки державних служ-
бовців, керівного складу підприємств, організацій, установ, підприємців 
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за різним аспектами природоохоронної діяльності та раціонального ви-
користання природних ресурсів, екологічна освіта дорослих, підготов-
ка фахівців-екологів найвищої кваліфікації: кандидатів та докторів наук 
у галузі екології та охорони навколишнього середовища, на базі провід-
них ВНЗ) [3]. 

Професійна підготовка майбутніх екологів здійснюється на етапах 
здобуття вищої екологічної освіти і післядипломної екологічної освіти. 
Професійна підготовка майбутнього еколога проводиться за двома на-
прямами: фахівців-екологів різного освітньо-кваліфікаційного рівня для 
освітньої галузі (вчителів, викладачів) (готують педагогічні ВНЗ та кла-
сичні університети) та фахівців-екологів для державних органів управ-
ління в галузі охорони навколишнього середовища та раціонального 
природокористування, громадських організацій, для підприємств, уста-
нов, організацій різних галузей народного господарства [3]. Обидва цих 
напрями дуже важливі для країни. Адже, успіх вирішення завдань еко-
логічного навчання та виховання підростаючого покоління цілком за-
лежить від професійної майстерності, ерудиції та екологічної культури 
майбутнього викладача еколога [7]. З іншого боку, сфера професійної ді-
яльності майбутнього еколога, який працюватиме за другим напрямом, 
пов’язана з вирішенням питань екологічної безпеки не тільки однієї кра-
їни, а й часом світової спільноти. Саме тому якісна професійна підготов-
ка майбутніх екологів має таке важливе значення на сучасному етапі роз-
витку освіти України. 

Серед основних стратегічних напрямків розвитку екологічної освіти 
– розвиток міжнародних зв’язків і співробітництва у галузі екологічної 
освіти і науки, охорони довкілля, раціонального використання природ-
них ресурсів, збереження біосфери і цивілізації. На нашу думку цей стра-
тегічний напрямок особливо важливий у професійній підготовці майбут-
ніх екологів, адже особливість майбутньої професійної діяльності еко-
лога – вирішення професійних питань не тільки в Україні, але й дале-
ко за її межами. Для забезпечення успішної діяльності майбутнього еко-
лога важливим є володіння іноземними мовами. Іншомовна професійна 
підготовка – важливий елемент професійної підготовки еколога. Галузе-
вим стандартом вищої освіти України визначено головні завдання про-
фесійної підготовки майбутніх екологів. Одне з першочергових – фор-
мування готовності до здійснення ефективної комунікативної взаємодії 
в умовах іншомовного професійного середовища, тобто до професійного 
спілкування [1]. Поняття спілкування давно досліджується науковцями 
різних галузей. Так, педагогічні довідники визначають спілкування, як 
складну взаємодію людей, в якій здійснюється обмін думками, почуття-
ми, переживаннями, способами поведінки, звичками, а також задоволь-
няються потреби особистості в підтримці, солідарності, співчутті, друж-
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бі, тощо [2, с. 317]. Ми підтримуємо думку науковця Куліш О.І., що про-
фесійне спілкування має свій специфічний зміст, структуру, функції і є 
системним елементом професійної підготовки фахівця. Сутність, харак-
тер, цілісно-функціональний аспект професійного спілкування полягає в 
організації системи взаємодії суб’єктів специфічних видів діяльності [4].

Особливо актуальним, на нашу думку, є підготовка майбутнього еко-
лога до професійного спілкування в іншомовному середовищі. Адже, 
саме готовність майбутнього фахівця до здійснення комунікації інозем-
ною мовою забезпечить йому достойне місце на внутрішньому і світо-
вому ринку праці. Іншомовна підготовка майбутнього еколога допомо-
же йому поглибити фактичні знання з політичних, економічних, геогра-
фічних, демографічних, екологічних питань, спочатку країни, мову якої 
вивчатимуть, а потім володіючи мовою, і про інші країни світу, в межах 
яких необхідно буде працювати у зв’язку з професійною необхідністю. 
Ми підтримуємо думку науковця Шеверун Н.В., що у процесі іншомов-
ної підготовки майбутні фахівці також отримають соціокультурні зна-
ння стосовно суспільства та культури спільноти, яка використовує цю 
мову [9, с. 132]. Це стимулюватиме міжкультурну комунікацію, осно-
вою якої є необхідність спілкування між людьми в процесі спільної ді-
яльності, як прямо, так і через технічні засоби [ 5, с. 12]. Саме такий під-
хід до іншомовної професійної підготовки, на нашу думку, забезпечить 
майбутнього еколога комплексом знань, умінь, навичок, які дозволять 
йому успішно використовувати іноземну мову як у професійній діяль-
ності, так і для самоосвіти і саморозвитку особистості. Підвищення якос-
ті професійної іншомовної підготовки як складової сучасної вищої еко-
логічної освіти дозволить фахівцям екологам розширювати міжнародні 
контакти з фахівцями інших країн, обмінюватись досвідом роботи, брати 
участь у спільних екологічних проектах, науково-дослідних програмах. 
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